

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 14.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

centenáriumi Lukács kötetek

1985. április 14. - Lukács györgy születésének 100. évfordulója alkalmából a könyvkiadók több új kötetet jelentettek, illetve jelentetnek meg a közeljövőben.

a magvető könyvkiadó gyorsuló idő sorozatában adták közre sziklai lászlónak, a Lukács archívum és könyvtár vezetőjének irását Lukács és a fasizmus kora címmel. a kötet a két évvel ezelőtti első kiadás bővített változata. a szerző a könyvben Lukács györgy 1930 és 1945 közötti munkásságát, világnézeti fejlődését, filozófiai és esztétikai publicisztikáját vizsgálja. az életmű-sorozat újabb darabjában Lukács györgy a különösség mint esztétikai kategória című művét adják ki, amely 1957-ben jelent meg először. a monográfia a mű keletkezéstörténetét és eszmei háttérét is ismertető előszóval látott napvilágot. Lukács györgy utolsó nagy művét, a társadalmi lét ontológiájáról írt munkáját 1976 után ismét kiadták. az első egységes marxista szemléletű lételméleti írás - amely az akadémia kiadóval közös gondozásban jelent meg - most három kötetben kerül az olvasók kezébe.

a helikon kiadó Lukács györgy késői tanulmányait jelentette meg sorsforduló címmel. sziklai lászló a kötetben a nagy gondolkodó időszerű politikai, történelmi, illetve filozófiai témájú írásait, a legújabb kori történelem kulcskérdéseit taglaló hat tanulmányát gyűjtötte egybe.

MA

a gondolat kiadó két fiatal filozófus, krausz tamás és mesterházi miklós irását adta ki mű és történelem címmel. a könyv lukács györgy korai marxista műveinek, főképp a „történelem és osztálytudat”, című irásának elemzésével foglalkozik. vizsgálja azt az ellentmondásos fogadtatást, amelyben ezeket az irásokat a korabeli kommunista mozgalom ideológusai részesítették.

a kossuth könyvkiadónál előkészületben van, s az ünnepi könyvhéten vehetik kézbe az olvasók lukács györgynek marx és lenin munkásságáról szóló tanulmányait és az e tárgyú irásait tartalmazó kötetet. a könyvben kirajzolódik lukácsnak a marxizmushoz vezető útja, majd az érett marxista gondolkodó marx és lenin képének alakulása-változása. a kötetben helyet kapott lukács györgy két, elméleti önéletrajznak szánt irása, az 1933-as utam marxhoz és az ennek 1957-es kiadásához írt utószava is. /mti/

ri/il sk km rj olt  
09.00 140485 2261

--

sb0002 4 160 mtib1002

eurofilex,85

1985. április 14. - megalakult az őszi budapesti európai kulturális fórum idején megrendezendő nagyszabású nemzetközi tematikus bélyegkiállítás, az eurofilex,85 rendezőbizottsága. a kiállítás október 14-én a vigadó galériában nyílik meg, meghívást kaptak a fórumon résztvevő 35 ország postái és bélyeggyűjtő szövetségei.

a bélyegkiállításnak két fő témája van: az egyik az emberiség szellemi eredményeinek bemutatása, így kiemelkedő személyiségek és alkotásainak - irodalom, zene stb. - megőrzése, ábrázolása bélyegen és más postai filatéliai kiadványokon.

a másik csoport az emberiség anyagi és tárgyi kulturális emlékeit mutatja be: így muzeumok kincseit, építészeti, szobrászati, festészeti, iparművészeti, népművészeti alkotásokat, műemlékvédelmet bélyegeken ábrázolva. bemutatásra kerül az európai népek kultur- és művészettörténete az ókortól napjainkig, összesen mintegy 700 keret terjedelemben.

az október 31-ig nyitva tartó kiállítás keretében rendezik meg az idei magyar bélyegnapot is.

MM

az európai kulturális fórum és az eurofilex,85 kiállítás alkalmából a magyar posta 20-ft névértékű blokkot bocsát ki, és alkalmi bélyegzőket használ. az egyéb kiadványok közé tartozik: díjjegyes postai levelezőlap, emlékv, emléklakett, emlékborték, levélzáró stb.

elkészült és már nyomdában van a kiállítás magyar, francia, angol, orosz és német nyelvű tájékoztató füzeté is. /mti/

km/rj olt  
09.01 140485 1454

--

sb0003 4 150 mtib1003

méh-bkv együttműködés

1985. április 14. - egy hónap alatt több mint 150 tonna vashulladékot, továbbá hulladékáron számítva egymillió forint értékű régi műszert, szerszámot, alkatrészt, kábelt vett át a budapesti közlekedési vállalatnál a budapest és vidéke méh nyersanyaghasznosító vállalat. a sikeres együttműködés annak a legutóbbi megállapodásnak az eredménye, amelyet a méh és a bkv kötött a közlekedési vállalatnál keletkezett hulladékok szervezett gyűjtésére, értékesítésére.

a bkv-nál nagy mennyiségű, különböző típusu hulladék begyűjtésére nyílik mód. a kiselejtezett járműveken, a felszedett síneken kívül évente több tonna kábel-, textil- és műanyag hulladék keletkezik. a megállapodás alapján a bkv-nál konténereket helyeztek el a különböző fajta hulladékok gyűjtésére, így a méh szelektálva kapja a használt anyagokat. a közlekedési vállalatnál keletkező hulladék mennyisége az idén is várhatóan a korábbi évekhez hasonló lesz, ám a bkv hulladékértékesítésből származó bevétele mintegy 20 százalékkal emelkedik - a tervek szerint az idén eléri a 25 millió forintot - mert a szétválogatott hulladékért a méh magasabb árat fizet. ugyanakkor a szelektív hulladékgyűjtéssel a népgazdaság könnyebben feldolgozható, értékesebb hulladékanyaghoz jut. /mti/

öz/cl sl rj bam

09.01 140485 1306

MM

--

sb0004 4 130 mtib1004

## vizsgálat a járóbeteg-ellátásról

1985. április 14. - a felnőtt járóbeteg-ellátás vizsgálatát kezdték meg a napokban a fővárosi népi ellenőrök. azt igyekeznek feltárni, hogy az egészségügyi intézmények integrációja hatékonyabbá, színvonalasabbá tette-e a járóbeteg-ellátást. az új szervezeti keretek és működési előírások elősegítik-e az egységesebb orvos-szakmai elvek érvényesítését, a járó- és fekvőbeteg-ellátó intézmények együttműködését; megalapozottabbá vált-e a gyógyító munka anyagi-műszaki feltételrendszere. a népi ellenőrök arra is kíváncsiak, hogy az illetékesek figyelemmel kísérik-e a körzeti rendelők és szakrendelések betegforgalmi adatait, és milyen intézkedéseket tesznek az esetleges zsúfoltság megszüntetésére; szükség esetén élnek-e a körzetmódosítás, illetve a rendelési idő, valamint az egészségügyi személyzet átcsoportosításának lehetőségével. a vizsgálat kiterjed a téppénzhelyzet alakulására is. ellenőrzik az etikai tanács működését: számba veszik hány ügyet tárgyaltak, vizsgálataik nyomán milyen intézkedések születtek, tevékenységük mennyire eredményes.

gőrcső alá veszik a körzeti orvosok, valamint a szakorvosi rendelők gyógyító-megelőző munkáját is. elsősorban arra kíváncsiak, hogy a körzeti orvosi szolgálat szervezete, valamint a rendelők telepítése és működési feltételei igazodnak-e a lakossági igényekhez. megfelelő-e az orvosok és az egészségügyi szakdolgozók aránya. feltérképezik a körzeti orvosok, valamint a szakrendelők és kórházak kapcsolatrendszerét. tapasztalatot gyűjtenek arról is, hogy a körzeti orvosok és ápolónők mennyire leterheltek, hogyan oszlik meg munkaidejük a különböző feladatok - mint például a rendelés, a beteglátogatás, a gondozás, a szűrés, az egészséges életmódra nevelés, az ügyelet - teljesítése között.

a lakosság érdekeit szem előtt tartva ellenőrzik: változott-e az egyes szakrendeléseken az egy betegre jutó kezelési idő. s ami ezzel összefügg: hány percet kényerszerűen várakozni a vizsgálatra várók. a hétvégi és az éjszakai orvosi ügyeletet szervezettségére is kiterjed a vizsgálat.

a legfontosabb ellenőrzési szempont: a rászoruló betegek megkapják-e időben a megfelelő orvosi ellátást. /mti/

és/gg/ár/rj olt  
09.02 140485 2221

MK

--

sb0005 4 150 mtib1005

## új állati vérplazma-feldolgozó üzem a phylaxiában

1985. április 14. - az állattenyésztés szempontjából nagy jelentőségű új létesítményben kezdték meg az üzemi próbákat a phylaxia oltóanyagtermelő vállalatnál. a budapesti szállás utcai központi telepen korszerű üzem épült, ahol az állati eredetű - a vágóhidakon nyert - értékes vérplazmát dolgozzák fel. az építésre és a szerelésre 50 millió forintot költöttek.

Lényegében a vágóhídi hulladékból vonják ki az ugynevezett gamma globulint, amely fontos ellenanyag: az élő szervezet betegségeinek megelőzésére használják föl. számos, nagy veszteséget okozó állati fertőzést előzhetnek meg vele, ezért a modern állattenyésztésben ezt az anyagot nem is nélkülözhetik. világszerte kisebb-nagyobb mennyiséget állítanak elő belőle, exportra való gyártásával azonban Európában kevés nagyüzem foglalkozik. hazánkban eddig évente 1000-1500 liternyiit állítottak elő - szintén a phylaxiában -, az új üzem lehetővé teszi, hogy a teljesítményt 4000 literre fokozzák. ezzel kielégítik a hazai igényeket, és az eddiginél nagyobb mennyiségben exportálhatnak a kiváló minőségű termékből. az üzemből - ugyancsak állati vérből - ugynevezett bovin-albumint is nyernek. ezt az anyagot korábban a laboratóriumi, illetve ipari munkában az ugynevezett tenyésztő-táptalajokban használták föl. a phylaxiában most olyan nagy tisztaságú készítményt nyernek, amelyet a humán-diagnosztikában is alkalmazhatnak vércsoport-meghatározásra.

az új létesítményben hazai gépekkel, berendezésekkel dolgoznak. a beruházás másfél év alatt az előirányzott költséggel valósult meg. a számítások szerint a befektetett pénz 3-4 év alatt megtérül, tehát a phylaxia jelentős nyereséget vár az állati vérplazma feldolgozásától. /mti/

jf/rj jf bam

09.02 140485 1777

MK

--

bel

- 6 -

1985.04.14.

sb0006 4 150 mtib1006

tavaszi marketing börze

1985. április 14. - április 16-án nyílik a metro klubban az idei tavaszi marketing börze, amely minden eddiginél nagyobb kínálattal áll az érdeklődők rendelkezésére. csaknem 50 ezer féle termékből - kohászati cikkekből, építési és szerelési anyagból, alkatrészekből, különféle segédanyagokból - lehet válogatni, sok tételt engedményes áron kínálnak. a szakosított - 17 csoportra osztott - termékskálát számítógép rendezte sorba, s a börze helyszínén a számítógép segítségével azonnal meg lehet tudni, hogy a keresett cikkből mely vállalatnál és mennyi található. a börzén ezuttal is működik külön kapacitás-börze, amelyen a legkülönbözőbb szabad ipari kapacitásokat ajánlják hasznosításra.

a közlekedési marketing gazdasági társaság által szervezett börzét az érdeklődők április 16-18-a között kereshetik fel 9-től 14 óráig. /mti/

bi/il rj olt  
09.03 140485 0390

--

sb0007 4 150 mtib1007

erdősítések borsodban

1985. április 14. - a hosszúra nyúlt kemény tél miatt csaknem egy hónapos késéssel kezdődtek meg borsodban a tavaszi erdősítési munkák. a bükk és zempléni tájakon, a tiszta és a bodrog mentén az idén tavasszal 811 hektáron terveznek erdőfelújítást és telepítést. ez mintegy 6,5-7 millió darab csemete elültetését jelenti. az új facsemetek nagyrésze a tájon őshonos tölgyféle és bükk, kisebb részben nyárfa és fenyőfélét ültetnek.

az erdőgazdaságban teljes üzemmel végzik a munkát, de csak erős, gyors felmelegedés esetén tudják időben befejezni. a honvédség a bükkben, lillafüred környékén ajánlott fel segítséget az erdősítéshez, de segítenek a következő napokban az általános iskolák és a szakközépiskolák tanulói is. /mti/

tre tné rj st olt  
09.04 140485 0790

--

bel

- 7 -

1985.04.14.

sb0008 4 150 mtib1008

felújítás a debreceni nagyerdőben

1985. április 14. - tíz esztendőre szóló távlati fejlesztési programot dolgoztak ki a debreceni nagyerdőnek a városhoz legközelebb eső része, a 24 hektáros Lenin-park felújítására. a rekonstrukciós tervekét közszemlére tették ki, ahol a lakosság megismerheti a programot.

a városi tanács az idén több mint ötmillió forintot fordít a Lenin-park felújítására. ebben az esztendőben felújítják a nagyerdei tavat, rendbehozzák az ugynevezett fogadó-teret, új játszóteret alakítanak ki, s hozzákezdnek az öntöző hálózat kiépítéséhez is. a következő esztendőben bővítik az öntöző hálózatot, új utakat nyitnak, a régi utburkolatokat felújítják, korszerűsítik a közvilágítást, s megújul a medgyessy-sétány is. /mti/

szü/rj st olt  
09.04 140485 0778

--

sb0009 4 150 mtib1009

gyeptéglá a hanságból

1985. április 14. - megkezdte a hansági gyeptéglá kitermelését a győri városgazdálkodási vállalat. farád térségében fogtak hozzá a késő őszig tartó munkához. a hansági ősgyepet gondosan előkészítették a kivágásra: trágyázták, gyomtalanították és többször kaszálták, hogy tömörebb, selymesebb legyen.

a kitermelést gyeptéglavágó gépekkel végzik, amelyek óránként 2000, 30 centiméter széles és 60 centiméter hosszú darabot metszenek ki a gyepterületből. mintegy 3-5 centiméter vastag talajréteget is kiemelnek a gyökérzettel együtt. ez garantálja az átültetés sikerét. a gyeptéglát sportpályák rekonstrukciójára, közterek, sétányok parkosítására használják.

ez évben a tavalyinál 10 százalékkal több, azaz 400 ezer gyeptéglát termelnek ki fővárosi, továbbá kecskeméti, oroszlányi és egri sport- és szabadidő központok, parkok felújításához. /mti/

mzs/rj st olt  
09.05 140485 0909

M

--

bel

- 8 -

1985.04.14.

sb0010 4 150 mtib1010

megkezdődött a gombaszezon

1985. április 14. - a pécsi vásárocsarnokban megjelent az első idei gomba: a hétfégi piacon huszonhat kilogramm csiperke- és kucsmagombát kínáltak az árusok. rövid idő alatt el is fogyott teljesen a primórnek számító erdei-mezői csemege. Legdélibb nagyvárosunk piacain árusítják minden tavasszal az első gombát, amelyet a kedvező éghajlatu mecsek hegységen és a dráva mellékén gyűjtenek be, s ezzel kezdődik a mintegy nyolc hónapig tartó gombaszezon.

a tapasztalatok szerint kétévenként van gazdag gombatermés, ilyen esztendőnek ígérkezik az idei. az utóbbi napok esőben és napfényben bővelkedő időjárása kimondottan kedvez a gombának. minden bizonnyal ennek köszönhető az is, hogy a kései kítavasodás ellenére sem késett a „gombanaptár”, máskor is ilyenéjt szokott nyitni a pécsi gombapiac.

a mecsek vidéke rendkívül gazdag gombákban, többféle terem és nagyobb mennyiségben található, mint bárhol másutt az országban. a szakemberek szerint körülbelül félezer nagyobb méretű gombafaj él a baranyai erdőkben és a mezőkön, s ezek közül háromszáz ehető is. elővigyázatosságból mégis csak azokat engedik árusítani, mintegy százfélét, amelyek biztosan elkülöníthetők a többiektől, a nem ehetőktől, a mérgezőktől.

a gondos szakmai felügyeletnek köszönhető, hogy pécssett negyedszázada nem történt mérgezés piacon árusított gombától. az idei szezonban is folyamatos gombavizsgálatot tartanak: hétköznapokon a kijelölt piacokon, a hétféteken pedig a köjál székházában. /mti/

igó/bné/st rj olt  
09.05 140485 1548

M

-. -

bel

- 9 -

1985.04.14.

sb0011 4 130 mtib1012

környezetvédelmi táborok

1985. április 14. - a tavalyi kísérleti tábor sikere nyomán az idén az egész fődényre megszervezik a fiatalok környezetvédelmi építőtáborát keszthelyen. a táborozók pest megyei középiskolások lesznek, akik segédkeznek a közterületek rendben tartásában és a strandok hinártalanításában. balatonedericsen környezetvédelmi és környübvár klubok, valamint biológiai szakkörök tagjai részére rendeznek környezetvédelmi szaktábort. zalaegerszegen városszépítő tábor nyílik a csongrád megyei fiatalok részvételével. /mti/

tóa st rj olt  
09.06 140485 0570

-. -

sb0012 4 130 mtib1013

televíziós gyermekmüsorok kőszegi szemléje

1985. április 14. - az idén május 20. és 25. között ismét megrendezik kőszegen a televíziós gyermekmüsorok és gyermekfilmek szemléjét. a magyar televízió - vas megye tanácsával, kőszeg város tanácsával, az országos közmüvelődési tanáccsal, a magyar film- és tv-müvészek szövetségével együttműködve - hatodik alkalommal szervezi meg a tanácskozás jellegü találkozót. célja, hogy áttekintést adjon a televíziós gyermekmüsorokról és filmekről, s az alkotók megvitathassák tapasztalataikat esztétákkal, írókkal, újságírókkal, úttörővezetőkkel, pedagógusokkal és a társintézmények munkatársaival.

a szemlén 23 többféle műfajban, 1983-84-ben készült alkotást mutatnak be. ebben az évben először adnak át díjakat is. a közönségdíjat a gyerekek ítélnek oda a nekik legjobban tetsző müsornak. szavazataikat a tömegkommunikációs kutató központ gyűjti össze és dolgozza fel. a másik díj a kritikusok zsürijének díja, amelyet öttagu film és tv-kritikus csoport szavaz meg. az ifjúság nemzetközi évére való tekintettel az állami ifjúsági bizottság is kifejezi elismerését majd egy különdíjjal. /mti/

kp/rj km olt  
09.06 140485 1161

M

-. -

sb0013 4 170 mtib1011

dürrögnek a fácánok

1985. április 14. - megkezdődött a fácánok dürgése a kislaföldön. a madarak már rakják a fészkeket, s rövidesen elkövetkezik a költés is. a tájegységen évek óta intenzív fácántenyésztés folyik. a természetes szaporulat megóvása mellett nagy gondot fordítanak az állomány mesterséges szaporítására. az idén mintegy 200 ezer mesterségesen keltetett, s hat-nyolc hetes korukig előnevelt fácáncsibét engednek szabadon a kislaföldön. /mti/

cser/sza/st rj olt  
09.07 140485 0490

--

sb0014 4 130 mtib1014

egyetemi, főiskolai, ifjusági napok - ötödször

1985. április 14. - a budapesti egyetemisták, főiskolások tavaszi rendezvénysorozatát április 18-21. között tervezi a kisz budapesti universitas bizottsága és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kisz bizottsága.

az egyetemi, főiskolai napok hagyományos programjain - a szakmai, politikai előadássorozaton, művészeti bemutatón, filmsorozaton - kívül idén dzsesszbemutatókra és az egyetemi, főiskolai öntevékeny csoportok fesztiváljára várják az érdeklődőket.

a rendezvénysorozaton - amely a forradalmi ifjusági napok egyetemi-főiskolai megfelelője - tájékoztatót tart grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti bizottság első titkára. (párt)

a szakmai, politikai előadások meghívottjai között szerepel pozsgay imre, a hmf öt főtitkára és gaszó ferenc, művelődési miniszterhelyettes.

az egyetemisták, főiskolások helyzetüket, törekvéseiket vitatják meg azon a tanácskozáson, amelyen minden budapesti hallgató részt vehet. az eszmecsere szervezésében szerepet vállal a közgazdaságtudományi egyetem rajk lászló szakkollégiuma is. a vita alapját a kisz budapesti universitas bizottsága által elfogadott tézisek adják.

MK

most sem hiányzik a programkinálatból a szokásos filmsorozat, az egyetemi, főiskolai filmszemle filmjei mellett magyar és szomszéd országok-beli aktuális filmeket vetítenek. a közgász jazz-klub az egyetemi, főiskolai napok két estéjére szervezett koncertet. ugyancsak két estén mutatnak be színházi előadásokra. a kulturális rendezvények záróakkordja egy bach orgonaest lesz.

az öntevékeny csoportok programjai közül a színjátszóköri, a táncszereplők műsorai, a karate bemutatók, a diákbutik, az egészség szalon széles körű érdeklődésre tarthat számot. több kiállításon tárják a közönség elé a hallgatók munkáit: többek között képző- és iparművészettel, virágkötéssel, fotózással, kertépítéssel foglalkozó diákok mutatkoznak be ezeken a tárlatokon, amelyeknek egy része kirakodóvásár jellegű lesz. a főbb események kiegészítő helyszínei: így például a teaház, a számítástechnikai játékbartlang is kellemes kikapcsolódást ígérnek a fiataloknak. a fesztivál napjai strambibállyal, illetve táncszerepléssel zárulnak.

a rendezvény részletes programját a budapesti egyetemeken és főiskolákon plakátok és programfüzetek ismertetik. /mti/

na/tr/-vi olt  
10.48 140485 2382

--

sb0015 4 150 mtib1015

hazaérkezett prágából váncsa jenő

1985. április 14. - váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, aki miroslov toman mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására tett hivatalos látogatást csehszlovákiában, szombaton este hazaérkezett prágából. a látogatás során a két miniszter áttekintette a magyar-csehszlovák agrár-együttműködés eredményeit és meghatározta a következő időszak legfontosabb feladatait. tapasztalatot cseréltek a két ország agrártermelésének irányításában, szervezésében és szabályozásában megvalósult, illetve tervezett korszerűsítési intézkedésekről. /mti/

if rj -vi olt  
11.18 140485 0623

MK

--

sb0016 4 160 mtib1016

## zeneiskolások találkozója

1985. április 14. - vasárnap marcaliban befejeződött a somogyi zeneiskolások sorrendben hatodik kamarazenei találkozója a városi művelődési központban. a kétnapos találkozóon barcs, csurgó, fonyód, kaposvár, marcali, nagyatád, siófok és tab zeneiskoláinak együttesei léptek a szakmai zsűri elé.

a zsűri értékelése alapján a kamarazenei találkozó vándorsertéjét a kaposvári liszt ferenc állami zeneiskola nyerte el. ezenkívül marcali város uttörőelnöksége különdíját zadravec ferenc-vörös zsolt, a nagyatádi zeneiskola hegedűduója, a marcali városi kizs bizottság különdíját pedig a barcsi zeneiskola rézfúvós sextetteje kapta. a találkozó vasárnap délelőtt a nyertesek gálaműsorával ért véget. /mti/

káp/-vi olt  
11.25 140485 0759

--

sb0017 4 150 mtib1017

## birkanyírás

1985. április 14. - megkezdődött a birkanyírás bács-kiskunban, ahol több mint 350 ezer juh kerül „olló”, alá ezekben a napokban. az alkalmi nyíróbrigádoknak most van a legtöbb dolguk: naponta 10-15 ezer juhot szabadítanak meg bundájuktól. egyidejűleg a gyapjubeváltó telepeken is megkezdődött a forgalom. a kiskunfélegyházi textil- és nyersanyagforgalmi vállalat feldolgozó telepére az idén is száz vagon nyersanyagot várnak, amit osztályozva, tisztára mosva továbbítanak az iparnak. a gyapju minőségével elégedettek a szakemberek, az évek óta tartó tervszerű állományjavítás eredményeképpen a korábbinál tömöttebb, rugalmasabb szálú a birkák gyapja. a törzstenyészetekben juhonként átlagosan 5 kilogram a gyapjuhozam. /mti/

lász/-vi olt  
11.29 140485 0765

MK

--

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

## elmarad az előadás

1985. április 14. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy betegség miatt április 15-én, hétfőn a nem félünk a farkastól című előadás elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

-ri/tr/-vi olt  
12.08 140485 0243

--

sb0019 4 130 mtib1019

## május 1-i jelszavak

1985. április 14. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1985. május elsejei jelszavai:

1. világ proletárjai egyesüljete!
2. éljen május elseje!
3. éljen a marxizmus-leninizmus!
4. éljen a szovjetunió, a béke és a haladás szilárd támasza!
5. éljen felszabadítónk és barátunk a szovjetunió!
6. erősödjék a szocializmust építő népek egysége!
7. éljen május 9., a fasizmus feletti győzelem napja!
8. békét, biztonságot a világnak!
9. éljen a szocializmus és a béke!
10. békés jelent, biztonságos jövőt az emberiségnek!
11. éljen a kommunista és munkáspártok internacionalista szolidaritása!
12. támogatjuk a szabadságukért és függetlenségükért küzdő népek igazságos harcát!
13. előre a xiii. kongresszus határozatainak végrehajtásáért!
14. éljen pártunk és népünk egysége!
15. nemzeti összefogással szocialista céljainkért!
16. előre az 1985. évi népgazdasági terv sikeres megvalósításáért!
17. köszöntjük a munkában élenjárókat, a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny résztvevőit!
18. éljen a magyar szocialista munkáspárt!
19. éljen és virágozzék 40 éve szabad hazánk!

/mti/  
-vi olt  
12.18 140485 1235

MK

--

sb0020 4 160 mtib1020

befejeződött az országos amatőrfilm fesztivál

1985. április 14. - siófokon vasárnap befejeződött a 32. országos amatőrfilm fesztivál. a siotour által rendezett fesztivál előzsűrizésére nyolcvankilenc filmet küldtek be, közülük huszonnyolc jutott tovább, előzsűrizés nélkül pedig huszonhárom alkotás került a siófoki rendezvényre. tizennégy megye filmesei a dokumentum filmek mellett animációs és játékfilmeket is bemutattak.

a zsűri értékelése alapján a fesztivál nagydíját kotnyek istván /nagykanizsa/ napfogyatkozás című filmje nyerte el. két első díjat is kiadtak: stier sándor /budapest/ képek anyámról című filmje kapta, valamint nagy gyula /kazincbarcika/ ujjhullám című színes animációs filmjét jutalmazták első díjjal. ezenkívül három film részesült második- és három film különdíjban. a díjakat bár róbert filmrendező, a zsűri elnöke adta át. /mti/ káp/-vi olt  
12.40 140485 0897

--

sb0021 4 130 mtib1021

a földosztásra emlékeztek vas megyében

1985. április 14. - megemlékezést tartottak vasárnap rábapaty községben, ahol elsőként osztottak földet vas megyében. a földreform a megyében kétszázharminchárom községet érintett, s az igénybevett összes földterület mintegy 190 ezer katasztrális hold volt.

az ünnepségen ismertették, hogy a község arculatában mélyreható változásokat idézett elő a nagybirtokok felosztása. a faluban 1950-ben alakult meg az úttörő termelészövetkezet, s ezzel ismét új korszak vette kezdetét.

a községben a mezőgazdasági termelészövetkezet évről évre jobb eredményeket ér el, biztos megélhetést nyújt tagjainak. ezenkívül két háziipari szövetkezet is működik háromszáz dolgozóval. zömmel nádbutorokat, különböző kosarakat készítenek, melyekből exportálnak is. a község az elmúlt években kapott új óvodát, mintegy 38 millió forintos beruházással körzeti vízművet. az utak 80 százaléka portalanított, a járdák 90 százaléka kiépített. jelenleg egy hat

MK

tantermes iskola épül. az utóbbi öt évben új lakótelep is létesült: hetvenen építettek korszerű otthont maguknak.

az ünnepségen emlékművet is avattak. a négy méter magas fából készült szobor - balogh tamás sárvári fafaragó alkotása - egy embert ábrázol, aki karót ver a földbe. /mti/ lér/-vi olt  
12.48 140485 1301

--

sb0022 4 130 mtib1022 /felhasználható: 18 órától!/  

megkezdődnek az országgyűlési választókerületekben és a helyi tanácstagi választókerületekben a jelölő gyűlések /1. rész/

1985. április 14. - az országgyűlési <sup>(választó)</sup>kerületekben és a helyi tanácstagi választókerületekben április 15. és május 15. között kerül sor a választópolgárok jelölő gyűléseire. a gyűlések minden választókerületben két vagy több személyt jelölnek.

a jelölő gyűléseket a hazafias népfront bizottságai szervezik a hazafias népfrontba tömörült politikai, társadalmi, érdekképviselői szervek bevonásával. ezeken a választókerület lakosai és a választókerület területén lévő vállalatok, szövetkezetek, hivatalok, intézmények dolgozóinak képviselői vehetnek részt. a jelöltekre javaslatot tehetnek a jelölő gyűléseken a hazafias népfront szervei, a politikai, társadalmi, érdekképviselői szervek, a munkahelyek dolgozóinak képviselői és bármely választópolgár.

az országgyűlési képviselők jelölésére választókerületenként két vagy több jelölő gyűlést kell tartani. a korábbi jelölő gyűlésen elhangzott valamennyi személyi javaslatot - ha a javasolt személy ott szavazatot kapott - a későbbi jelölő gyűlésen is szavazásra kell bocsátani. ha a későbbi jelölő gyűlésen újabb jelöltet fogadtak el, a már megtartott jelölő gyűlést nem kell újból összehívni. a képviselő jelöléshez valamennyi jelölő gyűlésen megjelent összes választó egyharmadának igenlő szavazata szükséges, függetlenül attól, hogy a jelöltet melyik gyűlésen javasolták.

a helyi tanács tagjának jelölésére választókerületenként egy jelölő gyűlést kell tartani. azokban a községekben, ahol a lakosok száma ötszáznál nem több, a választókerületek jelöltjei összevont jelölő gyűlésen is jelölhetők, ha ezzel a jelölő gyűlésen jelenlévő választók egyetértének. helyi tanácstag jelöltek azok lesznek, akik megkapták a jelölő gyűlésen megjelent választópolgárok egyharmadának szavazatát.

MK

az országgyűlési képviselő és tanácsstag jelölésének törvényes feltétele, hogy a jelöltnek legyen választójoga, s fogadja el a hazafias népfront programját.

a jelölés mind az országgyűlési választókerületekben, mind a helyi tanácstagi választókerületekben nyílt szavazással történik. a jelöltekre vonatkozó javaslatokat - elhangzásuk sorrendjében - egyenként kell szavazásra bocsátani. a jelölő gyűlésen résztvevő polgárok több személyre is szavazhatnak. /folyt. köv./

-ár -vi  
13.12 140485 2378

-.-

sb0023 4 130 mtib1023 /felhasználható: 18 órától!/  
 megkezdődnek az országgyűlési választókerületekben és a helyi tanácstagi választókerületekben a jelölő gyűlések /2. rész/

a jelölő gyűlés lefolytatásával kapcsolatban bármely választópolgár kifogást emelhet. a kifogást a tanácstagi jelölő gyűlés megtartásától számított három napon belül a helyi választási elnökséghez, országgyűlési képviselő jelölése esetén a választókerület székhelyén működő helyi választási elnökséghez lehet benyújtani. az illetékes választási elnökség a kifogást haladéktalanul elbírálja és véglegesen határoz. /mti/

-ár -vi olt  
13.15 140485 0567

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

gyulai gyermekegyüttes törökországban

1985. április 14. - vasárnap törökországba utazott a gyulai gyermek néptáncgyüttes, a huszonnyolc kis táncos az ankarai nemzetközi találkozón vesz részt. az unesco és a török tévé által április 16-26. között ankarában szervezett gyermek néptánc-találkozón a gyulai gyermek táncsoport többször is fellép. műsorában jellegzetes magyar gyermektáncokat és játékokat mutat be. a gyermeksoport törökországi előadásain a gyulai „békés banda”, népzenei együttes szolgál muzsikával. a békési uttorók a tot megbízása alapján képviselik hazánkat az ankarai gyermektáncos világtalálkozón. /mti/

sam/-vi olt  
13.24 140485 0650

MK

-.-

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/  
 időjárásjelentés

1985. április 14. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

változékony idő

kontinensszerte meglehetősen változékony időjárás uralkodik. az óceán térségéből származó hűvös, szakaszonként nagy nedvességtartalmú léghullámok nyugat-európán át közép- és délkelet-európa felé tartanak. vasárnap délelőtt a német-Lengyel alföld keleti részén, franciaország nyugati partvidékén, valamint a brit-szigetek térségében sokfelé esett az eső, záporosó és az erős, időnként viharos szélben alig emelkedett a hőmérséklet, az átlagosnál hűvösebb volt az idő. mivel az említett léghullámok közép-európa felé tartanak, így magyarországon is változékony, szeles időre számíthatunk jövő hét elején.

magyarország nagy részén szombaton 10-12 órán át sütött a nap. tiszántulon és az északkeleti országrészben jobbra erősen felhős volt az ég, kisebb eső, záporosó sokfelé előfordult. gyakran erős, a dunántulon időnként viharos volt az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke általában 12-17 fok között alakult. vasárnap hajnalra 1-7 közé hűlt le a levegő, keleten néhol gyenge talajmenti fagy is előfordult. délelőtt időnként erősen megnövekedett a felhőzet, szórványos gyenge záporról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 8-14 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.5 fok, a sokéves átlagnál 0.2 fokkal alacsonyabb volt. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

előbb gyakran lesz erősen felhős az ég, szórványos zápor, zivatar várható. hétfőn délután már jobbra napos, száraz idő lesz. az északnyugati szél eleinte mérséklődik, majd ismét megerősödik, hétfőn - főként a dunántulon - átmenetileg viharossá alakul. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-15 fok között valószínű.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

gyakorta lesz erősen felhős az ég, főként éjszaka várható zápor, zivatar. az északnyugati szél átmenetileg mérséklődik, majd ismét megerősödik. a hőmérséklet késő este 9 fok, hétfőn hajnalban 5 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 328 cm, a víz hőmérséklete 10.6 fok. /mti/

-vi olt  
13.41 140485 2436

MK

sb0026 4 160 mtib1027

## szövetkezeti dalostalálkozó

1985. április 14. - a szövetség és a tot által meghirdetett x. országos szövetkezeti dalostalálkozó területi döntőjét tartották meg szombaton és vasárnap tamásiban. tiz megyéből 21 kórus ezer dalosa vett részt a kétnapos bemutatón, amely sorrendben az utolsó volt a területi versenyek között.

korábban már lezajlottak a területi döntők nagykállóban, kecskeméten és tatán, s a zsüri a tamási verseny után dönt arról, hogy melyik énekkarok kapjanak meghívást a dalostalálkozó országos döntőjére, amelyet szolnokon rendeznek június 14-én és 15-én. /mti/  
gem/-vi olt  
13.58 140485 0609

--

sb0027 4 160 mtib1028

## szegedi népitáncosok jubileumi műsora

1985. április 14. - a hódmezővásárhelyi petőfi művelődési központban vasárnap megkezdődött a szegedi táncgyűjtés harminc éves fennállását köszöntő előadássorozat. a műsorban fiatal népművészek azokkal az idős kalocsai, marosszéki, tápéi, eleki, szanyi, méhkeréki, lőrincrévi és más vidékekre való idős emberekkel együtt léptek fel, akiktől régi táncokat tanultak meg és azokat koreografáltan műsoraikba illesztették.

a szocialista kulturáért jelvénnnyel, örökös kiváló együttes címmel és más elismerésekkel kitüntetett együttes három évtizedes jubileuma alkalmából az elkövetkező héten többek között sándorfalván, üllésen és szegeden három alkalommal is színpadra lép. az utánpótlás neveléséről is híres szegedi táncgyűjtés évente nyolcvan-kilencven alkalommal ad műsort, s európa szinte valamennyi országában vendégszerepelt. jubileumi gálaműsorukat április 22-én szegeden tartják. /mti/  
dén/-vi olt  
14.13 140485 0956

--

sb0028 4 170 mtib1029

## baracknyilás

1985. április 14. - a baracknyilással megkezdődött az egyhónapig tartó gyümölcsfavirágzás bács-kiskun megyében. a tavasz késését behozva szinte egyszerre bontották termőrügyeiket a korai és késői érésű kajszibarackfák, s ezeket néhány napon belül követik az egyéb csonthéjasok: a cseresznye, a meggy, a szilva. a jelek szerint a gyümölcsfák kevésbé színylették meg a kemény telet, gazdagon virágnak. pompájuk látványossá teszi a tájat.

a gyümölcsfavirágzásra megérkeztek a vándorméhészék is a duna-tisza közére, ahol az országban elsőnek bontanak szirmot az akácok is. egyelőre a nagyobb gyümölcsfaültetvények mellett ütötték fel sátrukat, s innen települnek majd át a később nyíló akácokba. a gyümölcstermelők szívesen látják a kaptárból kirajzó ingyen munkásokat, mert a méhek beporzásával 20-25 százalékkal lehet jobb a terméskötés. éppen ezért, a gyümölcsfavirágzás idejére, a nagyüzemi kertgazdaságok szerződéseket kötnek a méhészekkel. a hordás idején a megállapodás szerint szüneteltetik a gazdaságok a permetezéseket, nehogy a vegyszer a méhek pusztulását okozza. /mti/  
lász/-vi olt  
14.26 140485 1127

--

sb0029 4 160 mtib1030 /felhasználható: 16 órától!/  
kiállítás a keresztény muzeum új szerzeményeiből

1985. április 14. - negyven év új szerzeményei címmel kiállítást nyitottak vasárnap az esztergomi primási palotában lévő keresztény muzeumban. a világhírű és magyarország legnagyobb egyházi gyűjteményét őrző muzeum az elmúlt négy évtized alatt több száz értékes képző- és iparművészeti alkotással gyarapodott. a műkincsek többsége ajándékként, hagyatékként jutott a muzeum birtokába. különösen értékesek az aba novák vilmos hagyatékából származó festmények, portrék. a rómaiában élő prokop péter, magyar származású festőművész 200 grafikát és 70 festményt ajándékozott a keresztény muzeumnak. az 1970-es évek elején elhunyt esztergomi születésű magyarász imre összes alkotása a keresztény muzeum tulajdona lett. az utóbbi évtizedek szerzeményei között a legértékesebb az a 13. századi fára festett körmeneti kereszt, amit itáliában készített alkotója. a keresztény muzeum legnagyobb, legbőkezűbb mecénása lékai lászló biboros, esztergomi érsek: a muzeum alapítója simor jános

MK

primás /1875/ után ő adományozta a legtöbb műalkotást az intézménynek.

a több száz új szerzemény közül a legértékesebb festményeket, szobrokat és iparművészeti tárgyakat mutatják be a június végéig látogatható kiállításon. /mti/

ráb/-vi olt  
14.35 140485 1284

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

hétvégi munka a földeken /1. rész/

1985. április 14. - április második hetének végén a kissé hűvös, szeles, ám mégis szép, napsütéses időben országsszerte benépesült a határ, sokhelyütt folyamatos műszakot tartottak a földeken, hogy a hosszúra nyúlt tél okozta lemaradást mielőbb pótolhassák. a kedvező időjárás és a megfeszített munka eredményeként a szövetkezetek és a gazdaságok dolgozói jócskán előrehaladtak a tavaszi tennivalókkal.

fejér megyében a legnagyobb munka ezen a hétvégén is a cukorrépa vetőkre várt. a határ még éjszaka is világos volt a traktorok reflektoraitól. vasárnapra a termőterület csaknem háromnegyed részén sikerült földbe juttatni a cukorrépa magját a vetőbrigádoknak. felgyorsult a magágykészítés is, a traktorok a terület 70-80 százalékán már előkészítették a talajt a napraforgó és a kukorica vetéséhez. a megye burgonyatermesztő vidékein, kisláng, dumaujváros környékén szinte minden családnak bőven adott munkát a kiskert. a háztáji gazdaságokban is sokat szorgoskodtak, vetőgumókat ültettek, palántáztak.

győr-sopron megyében - amely az ország cukorrépa termésének jelentős részét adja - vasárnap az utolsó hektáron is elvetették a takarmánynövényt: több mint tizenkétezer hektáron került földbe a mag. az északnyugati országrészen a tavaszi árpa tizenötezer hektáron már kikelt, a táblák szépen zöldellnek. vasárnap a hanság déli részén befejeződött egy háromszáz hektárnyi rét és legelőterület árasztásos öntözése. serény munka folyt a kiskertekben, a háztáji gazdaságokban többhelyütt most fejezték be a gyümölcsfák és a szőlőtőkék metszését.

vas megyében a folyók áradása miatt mintegy tízezer hektárnyi terület került víz alá, ebből négyezerkétszáz hektár a szántó. szakemberek jelölték ki azokat a táblákat, amelyeken megkezdhetők a munkát a talajművelő és vetőgépek. vasárnapig a borsónak mintegy 95, a zabnak és a cukorrépának 70 százalékát vetették el. egy-két

NK

gazdaság kivételével földbe került a tavaszi árpa vetőmagja, s megkezdődött a napraforgó vetése, a burgonya ültetése is. a nagyüzemek a megyében több mint huszezer hektár földet vetnek be kukoricával.

szolnok megye határában gépek és emberek százai dolgoztak. a hét végére valamennyi koratavaszi vetéssel végeztek, a három hetes lemaradásból kettőt már sikerült behozni. a mezőgazdasági nagyüzemek minden erejüket a kukorica és a napraforgó vetésére, a vegyszeres gyomirtásra, az öntözésre összpontosították. a jászkiiséri lenin tsz-ben például 14 nagyteljesítményű géppel szórták az olajosnövény és a kukorica magját. /folyt. köv./

-ri/an/-vi  
14.40 140485 2585

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

hétvégi munka a földeken /2. rész/

a kenderesi november 7. tsz-ben kommunista műszakot tartottak, hogy ezzel is csökkentsék a késői kitavaszkodás okozta lemaradást. a szántóföldön és a kertészetekben egyaránt dolgoztak, csaknem félezer hektáron vegyszereztek a gyümölcsfákat.

a somogyi földeken, a drávától a balatonig is gépek százai dolgoztak. a dél-somogyi mezőgazdasági kombinát határában vasárnap több mint hatvan hektáron került földbe a kilencszáz hektárnyira tervezett burgonya vetőmagja, így ültetésével eddig összesen 200 hektáron végeztek. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben szintén jó ütemben halad a 200 hektáros termőterület ültetése. a munkával - ha az időjárás engedi - a jövő héten végeznek. a homokszentgyörgyi zöld mező tsz-ben befejezték a háromezer hektárnyi őszi kalászos fejtrágyázását.

csongrád megyében a szegedi tiszamarosszög tsz kübekházi, tiszaszigeti és szőregi földjein zúgtak fel a gépek motorjai. a megyében az elsők között e területeken kezdődött meg a kukorica vetése. makó környékén a családok apraja-nagyja rakta a földbe a táj híres fűszernövényének, a vöröshagymának a szaporítóanyagát. a hódmezővásárhelyi közös gazdaságokban vasárnap lényegében befejeződött a cukorrépa vetése. megyeszerte folytatódott a napraforgó és az egyre kedveltebb fehérjedus lóbab vetése is. a kiskundorozsmai és domaszéki kiskertekben kikelt a borsó, a magnól vetett hagyma, a répa és a zöldség. sokhelyütt már karalábét és káposztaféléket is ültettek. /mti/

ö/dáv, cser, lér, end, káp, dén/-ri an -vi olt  
14.43 140485 1555

14 1545

-.-

sb0032 4 170 mtib1033

országos táncverseny miskolcon

1985. április 14. - vasárnap országos táncversenyt rendeztek miskolcon. a városi művelődési központ szervezésében telt ház előtt tartották meg a vetélkedőt. budapesti, csorvási, debreceni, miskolci és nyíregyházi táncklubok több mint félszáz a és e kategóriás versenyzője gyűjtötte a pontokat a magasabb osztályba jutásért a standard és latin-amerikai táncokból. versenyen kívül nagy közönségsikert arattak bemutatótáncokkal a nemzetközi élmezőnyhöz tartozó legjobb hazai párosok is. /mti/  
tre/-vi olt  
14.49 140485 0548

--

sb0033 4 130 mtib1034 /felhasználható: a külügyminiszter

érkezése után! /

jaime gama portugál külügyminiszter életrajza

1985. április 14. - dr. jaime josé matos de gama 1947-ben született az azori-szigetcsoporthoz tartozó s. miguel-szigeten, faja de baixaban. a lisszaboni egyetem filozófia szakán szerzett diplomát és tanári képesítést.

tanulmányai alatt a diáktársaságok mozgalmának vezetője volt. mario soares száműzetését követően a portugál szocialista akció főtitkárhelyettese lett. az ifjusági mozgalomban végzett tevékenységéért letartóztatták, majd házi őrizetbe került.

jaime gama a szocialista párt - ps - alapító tagja volt, s részese lett a diktatúrát megdőntő április 25-i forradalmi eseményeknek főzban, ahol katonai szolgálatot teljesített. a szocialista párt 1974 decemberi kongresszusán a párt országos titkárságának és tanácsának tagjává választották. ezt követően 1975 áprilisában a ponta delgada-i körzet jelöltjeként az alkotmányozó nemzetgyűlés képviselőjévé választották. egy évvel később a köztársasági gyűlés képviselője lett, s azóta a szocialista párt parlamenti csoportjának elnök-helyettesi posztját is betölti; 1978 februárjában belügyminiszterré nevezték ki, e tisztségét 1978 augusztus végéig látta el.

1545

jaime gama a szocialista párt országos tanácsának, politikai bizottságának és állandó bizottságának tagja. 1983. június 9. óta áll a portugál diplomácia élén.

a portugál külügyminiszter nős, egy gyermeke van. /mti/  
gn/-vi -ár olt  
14.55 140485 1448

--

sb0034 4 160 mtib1035

bélyeg-árverés

1985. április 14. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége a 28. tavaszi nagy árverését a hét végén rendezte meg budapesten. a vásárlókedvre jellemző: a filatelisták összesen 450 ezer forintot költöttek külföldi, klasszikus, és modern magyar bélyegekre.

az árverésen több mint ezerötyszáz tétel került kalapács alá, közöttük bélyegsorokra, blokkokra, levelekre, tévnyomatokra és más érdekességekre egyaránt licitálhattak a vállalkozókedvű gyűjtők. a legtöbb érdeklődőt a modern magyar bélyegek aukciója vonzotta, ahol - éppugy mint a többi kategóriában - a ritkaságokat keresték. a legnagyobb licitet a klasszikus magyar bélyegek árverésekor ütötte le a kalapács. egy, a múlt század végén keltezett vegyes bérmentesítésű levél két bélyege a száz forintos kikiáltási ár negyvenötyszereséért kelt el. érdekesség, hogy a nagyértékű, egyedi bélyegeknél ezúttal nem volt különösebb sikere, a 20-25-30 ezer forintos bélyegekre nem akadt vevő. a magyarázat egyszerű: sok gyűjtő véleménye szerint azok nélkül is teljesnek tekintheti katalógusát, s inkább olcsóbb áron vásárolt.

az árverésre bocsátott 1500 postai értékű cikk hatvan százaléka végülis új gazdára talált. /mti/

-ri/an/-vi olt  
15.45 140485 1223

17

--

sb0035 4 130 mtib1036

## amerikai politikusok magyarországon

1985. április 14. - az állami ifjusági bizottság vendégeként április 7. és 14. között magyarországon tartózkodott a fiatal politikai vezetők amerikai tanácsának /acypl/ delegációja. a látogatás keretében a vendégek tájékoztatást kaptak hazánk bel- és külpolitikájáról, ifjúságpolitikai kérdésekről. megbeszélést folytattak Lóska szilárddal, az állami ifjusági bizottság titkárhelyettesével, valamint párt-, állami- és társadalmi szervek vezető munkatársaival. a küldöttség tagjai találkoztak fiatal magyar politikai és gazdasági vezetőkkel, valamint ellátogattak a xiii. kerületbe és komárom megyébe. a delegációt fogadta csehák judit miniszterelnök helyettes, az állami ifjusági bizottság elnöke. /mti/ gg/-vi olt

16.15 140485 0765

--

sb0036 4 160 mtib1037

## debreceni események - a táncművészet világnapján

1985. április 14. - a táncművészet világnapja alkalmából rendezvénysorozat kezdődött vasárnap debrecenben a kölcsény ferenc művelődési központban. a színházteremben néptáncműsort tartottak, amelyen a hortobágy táncgyűttes, a debreceni népi együttes, a debreceni bocskai néptáncgyűttes, az építők hajdu táncgyűttese, a forgórózsa néptáncgyűttes, a hajduböszörményi bocskai néptáncgyűttes, valamint karsai zsigmond, karsai zsigmondné és murguly lajos, a népművészet mesterei léptek közönség elé.

a programsorozat a hónap második felében néprajzi előadásorozattal folytatódik. egyebek között a hajdu-bihari tánc történet emlékeiről, a népi színjátékokról, a magyarországi népviseletekről, valamint a néptánc és a folklórizmus kapcsolatáról hangzanak el előadások. /mti/ tár/-vi olt

16.20 140485 0852

U

--

sb0037 4 150 mtib1038

## vasárnapi programok a szabadban /1. rész/

1985. április 14. - vasárnap a fővárosban és országszerte a sétálók, kirándulók százezreit csalta ki a szabadba a kellemes tavaszi idő. a legtöbben a délelőtti napsütéses órákat igyekeztek kihasználni, hiszen a meteorológia délutánra felhősödést, futó záporokat ígért, s az idő valóban elborult.

már kora délelőtt benépesültek budapest tavaszi virágdiszben pompázó, frissen rendbehozott parkjai, s a legtöbbjükben már a padokat is ismét kihelyezték. sok látogatót vonzott az állatkert és a vidámpark is. az állatkertben már minden „lakó”, a külső ketrecekben tölti a nap melegebb óráit. a majomház felújítása még nem fejeződött be, ezért a majmok csak addig tekinthetők meg, amíg az időjárás engedi, hogy a külső ketrecekben legyenek. igen népszerű a látogatók körében az állatkert nemrégiben felépült új madárháza, amelyben korszerű körülmények között helyezték el a különleges szárnyasokat. a park területén azonban tovább bővült az építkezések miatt feldult terület: korábban megkezdett építkezések mellett a napokban elkezdték a régi szarvasház bontását.

a vidámpark már egy hete nyári menetrend szerint - tehát délelőtt 10 órától este 8 óráig - tart nyitva, minden eszköz, játék, berendezés működik. a vasárnapi forgalom közepes volt, valamivel kisebb, mint április 4-én és a húsvéti munkaszüneti napokon.

immár egy hete annak, hogy a látogatókat a budai dózsa györgy térről lift szállítja fel a vár centrumába. a forgalom még meglehetősen gyér, kevesen tudnak az új lehetőségről, s inkább az autóbust, személygépkocsit, vagy taxit választják. az épülő-szépülő budai várpalota sok látnivalót kínál, de olykor csalódást okoz azoknak a kispénzü turistáknak, akik étkezési lehetőséget keresnek. a szentháromság téri bazársoron például már délelőtt 10 órakor „elfogyott”, a tea, s több más étel-ital is hiányzott az amugyis is szűkös választékból.

a kora délutáni órákig mintegy kétezren váltottak jegyet a Libegő alsó - zugligeti - végállomásán, s tettek kirándulást a jánoshegyen. nagy volt a forgalom a felső végállomás büféjének április 1-én megnyitott nyitott teraszán is.

a fővárosi telektulajdonosok nagyrésze munkával töltötte a vasárnapot, bár a törökbálintra, solymárra, nagykovácsiba és diósdra induló telkes buszjáratokat kevesebben vették igénybe, mint tavaly ilyenkor. a bkvtól kapott tájékoztatás szerint közepes volt a forgalom; a törökbálinti és a diósdai járatokat jobban, a solymárra és nagykovácsiba induló buszokat azonban kevésbé vették igénybe, ezeken szinte mindenkinek jutott ülőhely. /folyt. köv./

mg/tr/-vi  
17.26 140485 2622

U

--

bel

- 26 -

1985.04.14.

sb0038 4 180 mtib1039

vasárnapi programok a szabadban

népesekek voltak hétvégén a fejér megyei kirándulóhelyek. sokan keresték fel a vértés hegységet, a velencei tó környékét és a gaja völgyét; a turistaszállókban telt ház volt. a hegyekben a késői kitavaszkodás kissé megzavarta a természet rendjét, ezért most egyszerre nyílik a hóvirág, a kankalin és az ibolya.

megkezdődött a vendégtáras bugacon is. a hétvégén 250-300 külföldi turista is felkereste a romantikus környezetű pusztát. a vendégek a hagyományokhoz híven kecskemétről indultak, s a pusztát lovasfogatokon járták végig. megtekintették a lovasbemutatót, a szabadtéri pásztor muzeumot, bugac ősi állatvilágát meghajtották a ménest, s rendeztek lovasjátékokat is. /mti/  
mg/dáv/lász/tr/-vi olt  
17.29 140485 0750

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 14. -

előrejelzés az ország területére hétfőre:

eleinte még gyakran lesz erősen felhős az ég, szórványos, futó zápor várható. délután már jobbára napos, száraz idő lesz. az északnyugati szél többnyire erős, a dunántúlon átmenetileg viharos lesz. a hőmérséklet hajnalban 2-7, kora délután 10-15 fok között várható. /mti/

-vi olt  
18.07 140485 0429

ly

-.-

bel

- 27 -

1985.04.14.

sb0040 4 130 mtib1041 /embargó: feloldásig!!!/

a portugál külügyminiszter budapesten

1985. április 14. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap este hivatalos látogatásra magyarországra érkezett dr. jaime gama portugál külügyminiszter. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent várkonyi péter, valamint a külügyminisztérium több más vezetője. ott volt bobvos györgy hazánk lisszaboni nagykövete és josé joaquim de mena e mendonca, a portugál köztársaság budapesti nagykövete. /mti/  
gn/-vi -ár olt  
22.19 140485 0479

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. április 14. - mai bs0079 mtib1041 sz., hírünk embargóját a következő javítással feloldjuk:

várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap este hivatalos látogatásra magyarországra érkezett dr. jaime gama portugál külügyminiszter. a portugál diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója fogadta. ott volt bobvos györgy hazánk lisszaboni nagykövete és josé joaquim de mena e mendonca, a portugál köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ -vi olt  
22.21 140485 0655

ly

-.-

bel

- 28 -

1985.04.14.

sb0042 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. április 14. -

sb0001 centenáriumi Lukács kötetek  
sb0002 eurofilex, 85  
sb0003 méh-bkv együttműködés  
sb0004 vizsgálat a járóbeteg-ellátásról  
sb0005 új állati vérplazma feldolgozó üzem a phylaxiában  
sb0006 tavaszi marketing börze  
sb0007 erdősitések borsodban  
sb0008 felújítás a debreceni nagyerdőben  
sb0009 gyep téglá a hanságból  
sb0010 megkezdődött a gombaszegon  
sb0011 környezetvédelmi táborok  
sb0012 televíziós gyermekműsorok kőszegi szemléje  
sb0013 dürrögnek a fácánok  
sb0014 egyetemi, főiskolai, ifjúsági napok - ötödször  
sb0015 hazaérkezett prágából váncsa Jenő  
sb0016 zeneiskolások találkozója  
sb0017 birkanyrás  
sb0018 elmarad az előadás  
sb0019 május 1-1 jelszavak  
sb0020 befejeződött az országos amatőrfilm fesztivál  
sb0021 a földosztásra emlékeztek vas megyében  
sb0022 megkezdődtek az országgyűlési választókerületekben ... /1./  
sb0023 megkezdődtek az országgyűlési választókerületekben ... /2./  
sb0024 gyulai gyermekegyüttes törökországban  
sb0025 időjárásjelentés  
sb0026 szövetkezeti dalostalálkozó  
sb0027 szegedi néptáncosok jubileumi műsora  
sb0028 baracknyílás  
sb0029 kiállítás a keresztény múzeum új szerzeményeiből  
sb0030 hétfői munka a földeken /1. rész/  
sb0031 hétfői munka a földeken /2. rész/  
sb0032 országos táncverseny miskolcon  
sb0033 Jaime Gama portugál külügyminiszter életrajza  
sb0034 amerikai politikusok Magyarországon  
sb0035 debreceni események - a tánművészet világnapján  
sb0036 vasárnapi programok a szabadban /1. rész/  
sb0037 vasárnapi programok a szabadban /2. rész/  
sb0038 időjárásjelentés  
sb0039 a portugál külügyminiszter budapestén  
sb0041 tartalomjegyzék  
sb0040 szerk. fény.

szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

22.22 -v1

140485 1745

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. április 15.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

étkezés az élelmiszerboltokban

1985. április 15. - az éttermi étkezésnél jóval gyorsabb és olcsóbb, ha a boltban megvett hidegkonyhai készítményeket, hentesárakat, vagy más élelmiszereket a vásárló a helyszínen el is fogyaszthatja. a helyben fogyasztást a szakigazgatási szervek nyolcféle üzlettypusban - az élelmiszer-csemege boltokban, a munkahelyi élelmiszer-vegyesüzletekben, a tej- és tejtermék-boltokban, a hus- és a huskészítmény üzletekben, az édesség-boltokban, a kávé-tea szaküzletekben, a baromfi-boltokban, valamint a halszaküzletekben - engedélyezik az illetékes közegészségügyi-járványügyi felügyelőségek hozzájárulásával, de a lehetőségek nincsenek kellőképpen kihasználva.

a belkereskedelmi minisztérium ezért felhívta a vállalatok figyelmét, hogy vizsgálják felül hálózatukban az élelmiszerek helybenfogyasztásának lehetőségét, s ahol a feltételek adottak, szorgalmazzák a mielőbbi bevezetést. a lakosság jobb ellátása, valamint az üzletek kapacitásának jobb kihasználása érdekében javasolják, hogy mind több olyan reggeli italt, üdítőt, hidegkonyhai készítményt, grillcsirkét, illetve főtt-, sült-húst és huskészítményt árussítsanak, amelyek a helyszínen fogyaszthatók.

fontos, hogy e lehetőségről tudomást szerezzenek a szerződéses, illetve bérelt üzletek vezetői is. lehetőség van arra is, hogy a már működő szerződéses üzletekben vezessék be a bolti étkezést, s ennek megfelelően módosítsák a már megkötött szerződéseket. adó